

■牺牲在台湾，遗骸下落不明
■60年后，骨灰重见天日

“潜伏者”朱枫 魂归故里

1950年6月10日下午4点30分，一
阵枪声划破了台北马场町刑场的上
空。当年轰动一时的“吴石、朱谌之
间谍案”的四名主角倒在血泊中。这四人
中，有以“国民党国防部参谋次长”身
份向大陆传递大量绝密军事情报的吴
石，有与吴石密切联系负责情报传递的
宁波镇海人朱枫(即朱谌之)。

就义后，朱枫的遗骸去向不明。60
年来，她的家人以及热心人士，一直苦
苦找寻。直到去年，朱枫的骨灰才被找
到，迎接回大陆。前天，朱枫烈士的骨
灰从八宝山公墓乘包机回到了宁波。

国家派包机送朱枫“回家”

前天下午3点05分，从北京起飞、
由国家安全部门所包的专机，缓缓地
降落在宁波栎社国际机场。

5分钟后，朱枫的外孙女徐云初手
捧朱枫遗像，外孙女婿李扬抱着覆盖着
党旗的朱枫骨灰盒，先后从飞机上走下。
朱枫女儿朱晓枫、儿子朱明，及其他家属都已早早等候在机场。

“外婆回家了。”徐云初把遗像交
给母亲时，眼圈都红了，李扬则把骨灰
盒郑重地交到朱明手中。

在宁波栎社国际机场，举行了一个
简短的朱枫骨灰交接仪式后，朱枫烈士
的骨灰被护送至镇海革命烈士陵园。

女儿：母亲终于可安息了

朱枫的骨灰放到灵堂后，朱枫之子朱明说，在机场，看到母亲的遗像

和骨灰从飞机上下来的时候，他的心
情非常激动，和母亲最后一别的画面
浮现在眼前。

1949年9月，开国大典前夕，当时
在香港工作的母亲把他送上了去青岛的
船，说：“告诉爸爸，妈妈过些日子就
回来了。”不想这一别成了永诀。

母亲，他整整思念了61年。

朱枫之女朱晓枫说，母亲终于回归
故里了，她的在天之灵，可以安息了。

朱枫骨灰将归葬镇海

1950年，朱枫就义后，骨灰无人收取。

2001年，朱明的朋友，在山东画报
出版社出版的《老照片》上，看到朱枫
就义的照片。朱家人联系上照片发布者
徐宗懋，并请他帮助寻找朱枫的骨灰。

徐宗懋找到台湾“中央研究院”近
代史研究所教授朱浤源帮忙。

2010年5月6日，在朱浤源帮助下，
朱家人在台北富德公墓纳骨室，找到
了朱枫的骨灰坛。

2010年12月9日，朱枫的骨灰回到
了大陆，暂存在北京八宝山革命公墓。

今年4月11日，朱晓枫、朱明等亲
属，决定将朱枫遗骸归葬镇海。镇海
方面已把城区现西门公园改名为
“枫园”，并在公园内立朱枫塑像，以
表缅怀。

根据相关部门发布的方案，7月14
日，镇海区将在镇海革命烈士陵园，举
行朱枫烈士骨灰安放仪式。

综合《钱江晚报》《今日早报》



7月12日，朱枫烈士的女儿朱晓枫(中)手捧母亲遗像 新华社发(梁臻 摄)



1950年6月，朱枫于台北马场
町刑场就义 资料图片

背景资料

家境富裕，人称“四小姐”

1905年，朱枫出生于宁波镇
海城区一座叫“朱家花园”的大
宅子内。父亲是镇海的渔业公会
会长，家境丰殷。朱枫在姐妹间
排行老四，因此常被人唤作“四
小姐”。“四小姐”是典型的大家
闺秀，少时由母亲辅导读书习字，
后进入镇海县立高级女子小学
和宁波竹洲女师。

1927年，朱枫远嫁镇海籍沈
阳兵工厂大技师陈绶卿为续弦，
生下女儿朱晓枫。“九一八”事
变后，她随夫回镇海居住。第二
年，丈夫病故。1937年朱枫嫁给
镇海人朱晓光，1938年在湖南常
德，生下儿子朱明。

1937年，“七七”事变后，朱

枫毅然抛弃优裕的生活，加入了
抗日救亡行列。

1944年秋，朱枫被日本宪兵
队逮捕，后被组织营救出狱，并
于1945年春加入了中国共产党。

随后，她辗转在上海、香港等
地，进行对外联络和掩护工
作。1949年11月，中共高层领导
决定派朱枫潜入台湾，搜集重要
的军事情报。1949年11月27日，朱
枫以探望女儿为由，到了台湾。潜
伏期间，朱枫每天都游走在生死
边缘。1950年2月18日，朱枫被逮
捕。此时，吴石等人也被叛徒供
出，并遭逮捕。朱枫、吴石等4人，
于1950年6月10日下午，在台北马
场町刑场英勇就义。

综合

番茄红素的魅力，中科的实力

中央电视台在新闻联播中对番茄红素防治前列腺疾病和祛斑美容抗衰老的突出功效进行了重点介绍，中科番茄红素更是凭借“超浓缩、高提纯、效果好”的突出优势，在国内国际掀起了抢购热潮。广大消费者纷纷表示：中科番茄红素每天仅需1粒，效果突出！高科技提纯，品质有保障！买番茄红素就选“中科”牌！



抗氧化之王

中央电视台在新闻联播中对
番茄红素防治前列腺疾病和祛斑
美容抗衰老的突出功效进行了重
点介绍——番茄红素是最强抗氧
化剂，能快速清除致病自由基。其
抗氧化能力比维生素E强100倍，
是维生素C的1000倍。

价值堪比黄金

每吨西红柿中仅含20克番茄
红素，生产工艺十分复杂，提纯技术
要求高，生产成本极其昂贵。目前国
际市场上3%含量的番茄红素价格每

千克已经高达数千美元。随着每一个
百分点含量的提高，其价格就会以几
十倍、几百倍、甚至几千倍上涨，因
此，番茄红素被誉为“植物黄金”。

将人类寿命推进20年

番茄红素是一种类胡萝卜素，
呈红色，因最早发现于番茄中而得
名。番茄红素主要分布于人体的皮
肤、血液、肝脏、肾、男性前列腺等
脂肪质较多的组织中，一个番茄红
素分子可以轻松消灭数千个敌人——
致病自由基。当人体器官内
番茄红素的含量较高时，就能快速
清除致病自由基，从而全面保证人
体的健康；反之，番茄红素含量较
低时，致病自由基就会猖獗肆虐，
使得器官发生病变，甚至导致肿瘤
和癌症的发生。

多项权威研究发现：番茄红素是
自然界中最强的抗氧化剂，能高效保
护男性前列腺，美白祛斑，延缓衰老，
提高免疫力，抗辐射，并能防止骨流
失，预防骨质疏松。其天然、无毒副作
用的特性符合了现代人对健康产品
的要求，FDA审批其为公认的安全
物质。专家指出，如果番茄红素普及
到每个人身上，将极大地减少多种疾
病的发生和延缓衰老，人类寿命至少
可以推进20年。

中科番茄红素

名门新贵 健康无忧

生产成本高，避免化学残留，确保高品质
零污染。

4.全面GMP达标生产

中科番茄红素从生产到包装全过
程均在总投资8000多万元的GMP标
准厂房内完成，10万级空气净化度，温
度及湿度严格控制在规定范围内，确
保产品优质高效。

5.全面严格的检测历经科学验证

中科番茄红素历时18个月严格
的卫生学、稳定性、功效成份鉴定、毒理
安全性评价、动物功能(抗氧化、增强
免疫力)、人体试食试验，证明产品具
有优秀的品质、功效确切并安全稳定。



每天仅需1粒，健康前列腺 + 美容抗衰老

购买中科番茄红素请认准“中科”商标，谨防假冒！

中科健康国际·中心店地址：

玄武区北京东路40-19号中科药房二楼

抢购热线：8008289285 025-83603234

团购热线：025-83215628

惊喜大酬宾：为感谢广大消费者的支
持与厚爱，中科产品惊喜优惠热烈进行中，7月17日
之前购买中科番茄红素，可享受空前优惠和惊
喜好礼！赠礼有限，送完即止，欲购从速。

前列腺的“忠诚卫士”

随着年龄的增长，男性血液中番
茄红素的含量持续下降，即会出现排
尿困难、下腹部的酸、胀痛、前列腺增
生肥大、抵抗力下降等全身性的不良
症状。而服用番茄红素能快速消除前
列腺疾病带来的恶劣症状和生活困
扰，还男性轻松和健康。

哈佛大学研究证实，30岁以上的
男性，通过服用番茄红素可以轻松快
速告别前列腺增生和前列腺炎症带来
的诸多痛苦。

美国7家国家级甲等医院及我国
三十家甲级医院12000例临床验证，
番茄红素对前列腺疾病的总有效率高
达99.6%。

西方科学家通过临床试验证实：
番茄红素可快速高效清除前列腺问题
元凶——自由基的氧化危害，在服用
番茄红素以后，它通过人体血液循环
快速进入前列腺组织，保护前列腺组
织生物膜免受自由基的氧化损伤，增
强细胞自身的修复能力，从而帮助男
性轻松告别前列腺困扰。

爱美女性不可或缺的 “法宝”

许多白领在卸妆后都不敢照镜子，
因为害怕见到自己惨不忍睹的一
张脸：皮肤晦暗起皱，色斑触目惊心，
眼袋招摇浮肿，肌肤失去光泽和弹性，
身心疲惫，失去信心。

日本Kanazawa大学医学院研究证
实，番茄红素突出的功效还在于，它可
以高效猝灭自由基，在人体肌肤表层
形成一道天然屏障，有效阻止紫外线、
辐射对肌肤的损害，同时能够高效清
除色素沉积，从而达到祛斑美白显年轻
的神奇功效。同时，番茄红素还会促
进血液中胶原蛋白和弹性蛋白的结合，
使女性的肌肤充满弹性，娇媚动人。

以色列Ben-Gurion大学的研究人
员发现，番茄红素合理运用，还可给
女性健康全面的呵护，大大降低乳腺、
宫颈疾病的发生机率——在西方发达
国家，番茄红素已经成为爱美、时尚女
性祛斑美容、延缓衰老的首选法宝。